
Gránátot lőttek a magyarokra
Viszonylag kis sérülést a repeszek, mert erősebben páncélozott járművekkel szerelték fel a katonai 
egységet.

Levelek (KM – L. T. L.) – Aki elvállalja az afganisztáni küldetést, tökéletesen tisztában van az azzal 
járó veszélyekkel – mondta az ázsiai országban uralkodó körülményeket személyesen tapasztaló 
leveleki Juhász Zsolt. Korábban négy országban teljesített missziót, tehát van rálátása a kockázati 
tényezőkre. 
A hét végén a Magyar Honvédség Tartományi Újjáépítési Csoport egyik összekötő csoportját 
támadás érte Pol-e Khomritól 80 kilométerre. Az Andara völgyben két gránátot lőttek lesállásból a 
négy autóból álló konvojra. Az egyik lövés célt tévesztett, a másik eltalálta a második autót, miáltal 
két magyar katona sérült meg. Azért is okoztak viszonylag kis sérülést a repeszek, mert erősebben 
páncélozott járművekkel szerelték fel a katonai egységet.
– Minden egyes nap arról szól, hogy túlélje az ember. Egy ilyen kiküldetést a kalandvágy és a 
pénzkereseti lehetőség miatt vállalnak el. Aki sikeresen pályázik, átesik egy tüzetes orvosi 
vizsgálaton, majd két hónapig alapos elméleti és gyakorlati felkészülést kell teljesítenie. Tudja tehát 
nagyon jól a katona, hogy mi vár rá – említette Juhász Zsolt. Szerződésesként Bosznia-
Hercegovinában járőrözött (1999, 2002), Irakban szállítmányozásnál biztosította a rendet (2004), 
utoljára 2007-ben Koszovóban szolgált. – Afganisztánban 2006-ban töltöttem el fél évet. 
Életveszélyes helyzetbe szerencsére nem kerültem, de az ottani viszonyok között erre számítani 
kell, mert az ördög nem alszik. Gyakori, hogy a tálibok lehelyezik az út szélén a házi gyártású 
robbanószerkezetet. Aki elhagyja a táborhelyet, minden idegszálával arra törekszik, hogy épségben 
térjen vissza. Én egyébként lezártam az életemnek ezt a szakaszát, és csak pozitív élményeket tudok 
felidézni. Nekem szerencsém volt... 

Arany óra
A NATO-tagországok védelmi minisztereinek isztambuli találkozóján bevezették az „arany óra” 
fogalmát. Az Afganisztánban szerepet vállaló katonáknak bármilyen sérülés esetén egy órán belül 
kórházi ellátást kell kapniuk. Ehhez a tagállamok vállalják a szükséges helikopterek és más 
eszközök biztosítását, illetve az egészségügyi kapacitás kiépítését. 

TÉNYBOX
Magyar katonák Afganisztánban
Magyarország 2004-ben csatlakozott a NATO afganisztáni missziójához. A magyar kontingens 
eleinte főleg békefenntartói feladatokat látott el, de 2009 januárja óta az afgán rendőrök 
kiképzésében is részt vesz. Magyarország a decemberi adatok szerint mintegy 340 tagú kontingenst 
állomásoztat Afganisztánban. 


